
 
 
Referat af Borgerforeningen Fredensborg Bys generalforsamling 30.4.2024, afhold på Fredensborg 

Vandrerhjem. 

Dagsorden for generalforsamlingen: 

Valg af dirigent 

1) Formandens beretning 

2) Fremlæggelse af regnskab 2023 

3) Fremlæggelse af budget 2024 

4) Fastsættelse af kontingent for 2025 

5) Valg af bestyrelsesmedlemmer: På valg Mette-Marie Ravnkjær, Jeanette Andreasen, Kim Stahnke og 

Kenneth Jacobsen 

6) Valg af revisor 

7) Behandling af indkomne forslag 

8) Evt.     

 

Generalforsamlingen fandt sted på Fredensborg Vandrerhjem, hvor vi startede med en dejlig og uformel 

middag for 21 fremmødte (meget vellykket). 

 

Formanden bød derefter velkommen og Carsten Bo Nielsen blev foreslået som ordstyrer. 

Carsten accepterede forslaget og blev valgt med applaus. 

Carsten kunne konstatere at generalforsamlingen var indkaldt i forhold til gældende vedtægt. 

Ad 1) Mette-Marie Ravnkjær gav et kort resume af den udsendte formandsberetning. Der blev godkendt. 

Ad 2) Tina Deichmann gennemgik det underskrevne og reviderede regnskab for 2023, der blev godkendt. 

Ad 3) Tina gennemgik ligeledes budget for 2024 der ligeledes blev godkendt. 

Ad 4) Generalforsamlingen fulgte bestyrelsens forslag om at bibeholde kontingent i 2025 på 100 kr. 

Ad 5) Mette-Marie Ravnkjær, Jeanette Andreasen, Kim Stahnke og Kenneth Jacobsen blev genvalgt til 

bestyrelsen. Nyt medlem blev Jane Alberg Andersen med applaus. 

Ad 6) Kitti Hartelius har sagt ja til at fortsætte som revisor og blev genvalgt 

Ad 7) Carsten orienterede om at der ikke var indkommet forslag til generalforsamlingen   

Ad 8) Evt. 

I det følgende sammenfattes indlæg og livlig diskussion efter bedste evne 

De første indlæg var en opfordring fra bestyrelsen til at de tilstedeværende til at give bestyrelsen nye ideer 

til nye tiltag, til rekruttering af medlemmer til at give en hånd med m.v. Tina havde tænkt på at der kan laves 

en plantedag. Tinne foreslog at det ville være et tillidsvækkende initiativ hvis BF arrangerede ture hvor 

borgerne kunne besigtige Alexandra House grunden. Det blev erkendt at det er vanskeligt for alle foreninger 



 
 
at få nye medlemmer især i de yngre aldersgrupper flere pjecer i opdateret udgave ville hjælpe. Kenneth 

orienterede på bestyrelsens vegne om at denne har planlagt et møde sidst i maj hvor bestyrelsen netop skal 

bruge tiden på at hvad vi skal, vil og kan. 

Slotsmarkedet har fyldt meget de sidste 10 år. Hensigten fra BF’s side var midlertidigt at sikre en 

fortsættelse af et marked for hen ad vejen at overdrage det til andre f.eks. de handlende men det har vist 

sig meget vanskeligt. Slotsmarkedet er en stor succes men vi er belastet af det. 

Emnerne drejede sig hovedsagelig i det følgende om Jernbanegade, midtbyen, Det udsatte projekt ”Den 

Grønne Slotsby” trafik og opgravninger både helt aktuelt som i forhold til gennemkørsel på Helsingørvejen 

og byens forsømte vedligeholdelse grundet kommunens nuværende vanskelige økonomiske situation og 

engagementer i de øvrige byer der også vil medføre endnu en udsættelse af de sidste delprojekter af ”Den 

Grønne Slotsby” 

Mht. Jernbanegade blev P-problematikken rejst. En løsning har været udskudt og udskudt. Der er heller ikke 

oplyst om blindestriben i tilstrækkelig grad og ingen regler håndhæves. 

I bybilledet fremtræder misligholdte huse og Store Torv er trist. 

Poul Juul orienterede om at på et nyligt møde i Foreningen Handel og Byliv var det kommet tydeligt frem at 

butikkerne overhovedet ikke ønsker sig ny belægning i Jernbanegade men at den nuværende repareres.  

Alle ønskede nødvendige forbedringer og hurtig færdiggørelse af ukoordinerede opgravninger for TDC og El 

m.v. 

Af disse triste problemstiller udsprang et forslag fra Gorm om at politikerne trak ” Lille Torv” ud af ”Den 

Grønne Slotsby” så man her skaber det grønne åndehul der indbyder til afslapning og socialt fællesskab som 

bymidten så alvorligt mangler. 

Det blev modtaget som en rigtig god ide af generalforsamlingen og der arbejdes videre med om det er en 

mulighed at ansøge om dette her og nu og evt. i samarbejde med Bevaringsforeningen. 

 

Tak for en god generalforsamling og på gensyn til et lignende arrangement i 2025. 

 

Referent Mette-Marie Ravnkjær 

 


